

一场穿透黑夜的生命抢跑

——沈海高速浙江温岭大溪段槽罐车爆炸事故救援现场记录

新华社记者

新华社记者

沿街玻璃门窗几乎破坏殆尽,路边汽车扭曲变形,刺鼻的气味久久不散,救援现场彻夜的灯光见证着一场进行中的生命抢跑。

14日4时10分许,搜救人员在G15沈海高速公路浙江温岭大溪段槽罐车爆炸事故救援现场发现2人,经确认已无生命体征。

温岭市大溪镇良山村毗邻高速,13日傍晚时分巨大的爆炸声打破了这里的宁静。

位于G15沈海高速浙江温岭大溪段的高速公路上,一辆由宁波开往温州的槽罐车突然发生爆炸,引发周边民房及厂房倒塌,造成人员伤亡和财产损失。截至14日10时,事故已造成19人不幸遇难,172人住院治疗,其中危重伤员24人。

险情就是命令!消防、公安、武警、医护等多支救援队伍迅速集结,在现场构筑起一

条生命绿色通道。

新华社记者在事发现场看到,槽罐车车体残骸被爆炸的冲击力抛起后,落在高速公路另一侧,附近树木枝干被卷走,枝叶飘落在百米开外的路面。

良山村村民对大货车爆胎声早已习以为常,但这次伴随巨响降临的事故让他们始料未及。

“当时心怦怦跳!”村民黄灵君家位于受损民房的第三排,距离事发地大约300米,听到第一声巨响后黄灵君拉起女儿就往外跑,“接着听到地震一样的巨响震动,家里窗户全都碎裂了。”

黄灵君和其女儿目前已得到妥善安置。据驻村干部介绍,这个高速旁的村落共有村民2000余人,有需要的群众均已被妥善安置在大溪镇附近酒店。

在救援现场,天气闷热,路况复杂,穿着

厚厚的救援服长时间作业,成为对救援人员体能与耐力的考验。

“为挽救生命我们愿意拼尽全力。”温岭市消防救援大队万昌中路消防救援站副站长周彭坚和同事13日17时30分许进入现场救援,因天气炎热,不少队员出现脱水、中暑等症状。

大量民间救援队也赶来支援。温岭天鹰救援队是最早进入现场的民间救援队之一。据救援人员透露,事故中槽罐车底盘被炸飞100多米,周边房屋损毁严重,窗户全都震碎,其中有一幢几乎完全倒塌。

14日凌晨2时许,现场指挥部下发通知,请已连续奋战近10个小时的民间救援队稍做休整。大多数救援队员并没回家,只是在外围随便找块草地席地而睡。“我们作为当地救援队,熟悉情况,可以多出点力。”温岭红豹救援队员方盛说。

在收治病人最多的温岭市第一人民医院,截至14日共收治79位伤员,其中17人是危重症病人。该院副院长蔡海军说,医院组织250多名医务人员全力进行抢救,“危重症病人以爆炸伤为主,并造成大面积烧伤。”

温岭市常务副市长朱明连透露,事故发生后,省市两级62名专家第一时间抵达温岭指导,参与救治。目前,受伤人员在台州市恩泽医院、温岭市第一人民医院等6家医院治疗。

来自四面八方的救援力量,正源源不断地抵达大溪镇。事故发生后,温岭当地爱心市民迅速筹集200箱红牛、1000多个爱心面包和手套、口罩等物资,连夜送往现场。现场还出现一些热心市民主动开车帮忙运送伤员。

夜幕再次降临,这是一场与时间的赛跑,星星灯火正努力穿透黑夜,点亮生命的微光。

(记者王俊禄 吴帅帅 许舜达 马剑)

(新华社杭州6月14日电)

吉林通化2.6亿元补贴资金招引万名学子兴企创业

本报讯(记者柳姗姗 彭冰)为发挥好人

才对企业的支撑和引领作用,近日,吉林通化市制定出台《万名学子兴企计划》,通过提供生活补贴、住房补贴、就业补贴等举措,计划用3年左右时间,招引1万名左右优秀高校毕业生到该市创新创业。

按照计划要求,通化将为高校毕业生提供生活补贴、住房补贴、就业补贴,对于企业急需紧缺的大学生,力争月工资不低于4500元。预计未来5年,财政和企业将各投入1.3亿元。同时,招引来的优秀学子将到规模以上重点企业工作,并纳入全市后备人才库,给予重点培养。

该计划包括支持企业引进急需紧缺人才

计划和支持企业吸纳高校毕业生就业计划两个子计划。

据介绍,在设置引才条件时,该市没有将高学历和高职称作为必备门槛,而是瞄准所有新毕业的大学生和职业技工院校毕业生,

关键看是否为企业急需紧缺的专业,以及大

学生的素质和发展潜力,操作性更强,更有利

于帮助企业补齐人才短板和弱项。

(上接第1版)

机制保障:维权诉调衔接全流程

“一案专项、一援到底”需要机制的保障。

“免费援助直到你们拿回欠薪为止。”这是职工服务中心法援律师们常挂在嘴边、落实在行动上的承诺。龙岩市总党组书记邱大武说:“这份底气,源于‘一庭一室四制度’调

诉衔接机制和‘110’跨部门联动机制给予法

援律师们的信心。”

近年来,龙岩市总与市中级人民法院联合建立维护农民工权益合议庭和劳动争议调解室,通过构建陪审员制度、委托调解机制、邀请协助调解机制和调解确认制度,实现工会与法院跨部门的诉调确认,赋予工会调解文书以法律效力,调解成功率达到65%。市总还联合8部门在福建省内率先建立分类处理信访案件、协同解决职工维权难题的“110”联动体系,推动做好职工权益维护执行期的“后半篇文章”。

在龙岩市职工服务中心中心彩金专项档案室内,1000多件职工维权档案陈列在木质书柜里,记录了7年来市总免费为2629名农民工提供法律援助的全过程。事前矛盾排查预警、事中主动靠前维权、事后跟踪反馈建档……龙岩工会绘制了“信访—调解—诉讼—执行”维护职工权益诉调衔接流程服务图,并对职工维权项目引入第三方机构进行满意度调查,确保职工维权有回音、有落实、有结果、有反馈。

“这是为职工群众办的大好事、大实事。”日前,龙岩市委书记李建成在调研工会工作时表示,“各级工会要将龙岩红色基因传承下去,切实维护职工合法权益,创新打造工会服务品牌,让这片红土地上的劳动者成长成才更有底气。”

(上接第1版)

此外,在职工入会形式上,上海市总工会不仅开辟了职工企业外入会的通道,也适应了这部分职工在线网的实际情况,通过申工社APP开辟网上入会新渠道,让职工“手指点点”即可快捷入会。

目前,上海工会已在全市吸纳10万多名灵活就业劳动者加入工会“大家庭”。

配套服务,感受“大家庭”温暖

要让灵活就业者真正感受到工会“大家庭”的温暖,服务是重点。

在上海市总的指导下,通过用好灵活就业群体专项工会经费等政策,各级工会开展了形式多样的服务活动和服务项目,这些贴近灵活就业群体职工的“配套服务”,成了工会组建的有力武器。各级工会面向灵活就业群体推行普惠性服务:会员服务卡的办理发放、休闲娱乐、文体活动、“冬送温暖”“夏送清凉”等慰问……特别是由市总牵头建立的“户外职工爱心接力站”,成为常年在户外工作的灵活就业群体的“温馨港湾”。

在疫情期间,上海市总强化“专项基本保



我坐椅子,您坐沙发

6月14日,江苏省南通市唐闸镇街道高店社区服务中心,工作人员正在接待一名市民。工作人员统一坐办公椅,来访群众则安排了沙发座。

服务中心还设置了诚信书柜、长者驿站、爱众超市、好邻居议事聊吧等惠民平台,为社区居民提供管家式物业管理、保姆式便民服务。

本报记者吴凡摄

青海优化压缩考核内容,从源头为基层减负

大幅压减考核频次、考核指标和考核内容

本报讯(记者邢生祥)记者日前从青海省委组织部获悉,去年以来,青海不断调整完善考核指标体系,大胆创新考核方式方法,大幅压减考核频次、考核指标和考核内容,切实强化考核结果运用,减量增了考核质量,减负提了基层干劲。

“去年我省考核工作越来越务实,尤其是在考核指标设置上、在考核方式方法上都进行了优化和压缩,脱贫攻坚专项考核了的内容,不再进行重复考核,既给基层减轻了负担,也让基层干部有充足的时间多为群众干点实事。”青海省海东市化隆回族自治县阿什努乡羊隆村“第一书记”马恩洲说。

在2019年考核目标中,青海完善经济发展类指标和民生改善类指标,调整生态文明类指标,大幅增加脱贫攻坚考核权

重。其中,8个市州脱贫攻坚权重在考核指标体系中从原3%~4%提高到12%,在民生改善类指标中从15%~16%提高到40%以上。

据介绍,青海省考核办协同省委办公厅统筹规范督查检查考核工作,形成考核项目清单,实行严格的报批管理制度。对未列入清单的考核事项,坚决不允许对基层开展考核。对没有报批或无相关政策依据,以地方党委和政府为对象的考核事项,坚决予以取消。

2019年,该省共审核各类考核办法、实施意见、工作方案等53件,对不符合准入条件的31项考核内容提出删减建议。整合机关党的建设、法治青海建设、脱贫攻坚等15项专项考核,与全省年度目标责任(绩效)考核同步开展,纳入全省考核范围的专项考核

整合面达90%以上。

同时,要求专项考核指标不得超过20条,考核内容不得简单以工作笔记、学习心得、信息简报数量等作为评价标准,基层年终考核共性指标压减内容达三分之一以上。在考核中,运用信息化手段,有针对性地进行抽查,对无需核实印证的事项,不再重复核查,由省统计局提供数据的经济指标,不再核查资料,并直接运用职能部门已开展的专项考核结果。

此外,青海扎实推进“一票否决”和责任状(书)事项清理工作。

在全省范围内开展摸底调查工作,经全面排查梳理,将省一级设立“一票否决”事项19项中,取消7项、合并4项、保留8项,压减率为53%;签订责任状(书)事项47项中,取消21项、合并8项、保留18项,压减率为62%。

发现了问题,“由于该群体工作性质的关系,在工作日举办的活动参与人数很少,而且很难覆盖到所有会员,这样一来,补贴的资金就会有结余”。

街道工会在发现资金有结余,且本级工会难以覆盖全部会员的情况下,鼓励活动组织下沉,由成立工会的单位自行独立开展活动,同时将相关的活动方案、通知、参会人员、合同发票报至上级工会,由上级工会审核通过,再下拨经费。

在街道工会层面,提高普惠型项目的活动频率,尽量贴合灵活就业群体会员的休息时间;鼓励单独建会的单位自行开展活动。

“双管齐下”,补贴资金结余情况大大减少的同时,灵活就业群体参加活动的覆盖面也有显著提升。

金杨新村街道总工会负责人表示,今后将通过会议、公告栏、微信平台等多种渠道,将涉及服务职工实事项目等与会员切身利益密切相关的经费收支、使用对象及使用方式等信息及时公开公示,以保证项目经费规范使用,保障会员民主监督权利落实到位。

北京通报14日新冠肺炎新发病例有关情况

均与新发地市场有关联

新华社北京6月14日电(记者阳娜)记者14日在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第116场新闻发布会上获悉,6月14日0时至7时,北京市新增新冠肺炎确诊病例8例,与新发地市场有关联,其中1例确诊病例信息正在流调中。北京市疾控中心副主任庞星火通报新增新冠肺炎新发病例有关情况。

病例1,某男,48岁,河北唐山人,工作单位为北京新发地市场,现住丰台区。12日在疫情溯源采样检测中发现核酸检测阳性,13日出现头疼症状,经专家会诊为确诊病例,临床分型为轻型。

病例2,某男,27岁,宁夏泾源人,工作单位为北京新发地市场。现住北京市新发地经营业乐园。12日在疫情溯源采样检测中发现核酸检测阳性,经专家会诊为确诊病例,临床分型为轻型。

病例3,某男,42岁,河北保定人,工作单位为北京新发地市场。现住大兴区庞各庄镇。12日在疫情溯源采样检测中发现核酸检测阳性,经专家会诊为确诊病例,临床分型为轻型。

病例4,某女,47岁,河北固安人,工作单位为中国太平洋保险股份有限公司。现住大兴区黄村镇。3日到新发地市场采购,11日出现发热等症状,12日就诊大兴区人民医院,核酸检测阳性,经专家会诊为确诊病例,临床分型为普通型。

病例5,某男,57岁,河北安新人,工作单位为玉泉区市场。现住海淀区永定路。10日出现畏寒等症状,13日主动告知社区防控组,由120送至海淀区发热门诊排查,核酸检测阳性,经专家会诊为确诊病例,临床分型为普通型。

病例6,某男,37岁,河南人,工作单位为北京红花大海碗餐饮管理有限责任公司。现住北京市朝阳区吕家营。4日前往新发地市场购物。8日出现不适症状,先后就诊于御景阁诊所、佑安医院,经专家会诊为确诊病例,临床分型为普通型。

病例7,某女,为病例6的密切接触者,35岁,河北人,工作单位为北京红花大海碗餐饮管理有限责任公司。现住海淀区青龙桥街道。12日出现发热等症状,到佑安医院就诊,核酸检测阳性,经专家会诊为确诊病例,临床分型为普通型。

通过流行病学调查发现,当前确诊的病例均与新发地市场有关。庞星火提示,近期曾去过新发地市场者,应如实向社区报告,主动前往相关机构进行核酸筛查,不要外出,做好个人健康监测,如已出现症状应及时就医,前往医疗机构时严格按要求佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具。

昆明未来4年将打造32条“美丽河道”

(上接第1版)

但就目前现状来说,滇池流域的河道廊道曲度、宽度较小,河道线型现状与规划不对应,汛期防洪安全问题日益突出,河道景观缺乏特色和感知性。

“在美丽河道建设中,昆明结合国家、省、市相关规划及要求,本着‘安全为本、生态优先、标本兼治、系统治理、文化引领、共享共管、分级实施、部门联动’原则,组织推进‘安全可靠、生态优美、舒适宜居、韵味重塑、智慧管理’型的美丽河道建设,以促进滇池流域的生态系统平衡、滇池流域水资源积蓄、防洪排涝等系统的良性循环,丰富城市滨水空间的规模和功能,展示昆明市‘三山一水’的高原水乡格局,突出山水城市的景观特征,最终实现水清、河畅、路通、景美、人和。”吴朝阳说。

目前,昆明制定的《滇池流域“美丽河道”建设指导意见(试行)》明确,昆明将美丽河道建设纳入生态美、环境美、山水美、城市美、乡村美的生态文明建设重要内容。以各区政府为责任主体,结合属地的河流水系分布、江河保护治理任务和水生态修复等规划,明确阶段目标,制定实施方案,与昆明市滇池治理、滇池流域城市黑臭水体治理长制久清、乡村振兴、城乡人居环境提升行动统筹推进,不断提升滇池流域河道的防洪安全、生态安全,全面促进水清河畅、岸绿景美,实现人水和谐。

按照《指导意见》,在机制创新方面,昆明将继续落实“河长制”,因地制宜制定、实施“一河一策”,逐步开展美丽河道评估工作,并积极引入新管理、技术手段。

“在人文河道建设工作中,将体现以水定城的理念,凸显‘山环水城、水含于城’的城市与自然山水和谐共生的格局。同时,深度挖掘历史资源,多元方式活化利用,策划文化线路串联滨江历史文化遗产与腹地的公共活动节点,打造成更具历史积淀的人文水岸,使居民回归‘母亲河’,记得住乡愁。”吴朝阳说。



湖北:五家省级公共文化场馆有序恢复开放

6月14日,湖北省博物馆的工作人员提示参观者保持安全距离。

当日,湖北省博物馆、省图书馆、辛亥革命武昌起义纪念馆、湖北美术馆、省群艺馆五家省级公共文化场馆恢复开放,社会公众可通过预约方式有序进馆参观。

据介绍,此前五家省级公共文化场馆已组织工作人员进行核酸检测、场馆卫生消杀,在出入口配备了扫码、测温等设施设备,建立健全了应急预案和处置机制,做好了恢复开放的相关准备。

新华社记者肖艺九摄

让灵活就业者在劳动中不再“裸泳”

障”服务力度,进一步推广“灵活就业群体工会会员专享基本保障”,调整优化专享基本保障,增加意外伤害专享基本保障,推出并实施组织20万名灵活就业从业人员参加。

灵活就业群体劳动者的新就业形态也带来了新的劳动关系问题,为此,上海市总指导基层工会劳动争议调解站点加强实体化运行,及时为这类劳动者提供法律咨询或法律援助。

上海各级工会还积极举办各类职业技能培训,加强提升这一群体劳动者的职业技能,也为他们的未来增添一份保障。如闵行区新虹街道总工会对接街道团工委,饿了么公司总部等单位,举办人生规划